

Tudatos vásárlás karácsonykor is!

„Környezettudatosan élni drága!” – mondják a legtöbben, ha megkérdezik őket, miért nem figyelnek jobban arra, hogy védjék a környezetet. Ez a látásmód talán az elhibázott környezetpolitikának is köszönhető, hiszen a plakátoknak, reklámoknak köszönhetően csak a méregdrága hibrid autókat és az átlagember számára elérhetetlennek tűnő eszközöket mutatják be.

Ilyenkor év végén a nagyvállalatok még egy utolsó hadjáratot indítanak a vásárlókért - hiszen a fogyasztót karácsony előtt még könnyebb elérni. Még több szórólapot kapunk az utcán és sokszor már nem tudjuk eldönteni, mire is van szükségünk. De érezzük-e, tudjuk-e a reklámok és akciók kereszttüzében, hogy mi az ártás és mit higgyünk el?

Az üzenet mindig egyszerű: ha elromlott valami, dobd ki és

vegyél újat! Azt azonban a profitorientált cégek reklámjai miatt könnyen elfelejtjük, hogy ha nem vásárolunk az elromlott gépek helyett újat, kevesebb lesz a szemét és csökken a nyersanyag felhasználás is. A gyárak célja, hogy minél többet vásároljunk, úgy valósulhat meg, ha egyre több rövid életciklusú vagy könnyebben meghibásodó terméket állítanak elő. Nyílt titok, hogy egyes gyáraknál a kutatók azon dolgoznak, hogy olyan gépeket fejlesszenek ki, amelyek csak a garancia lejártá után pár nappal hibásodnak meg. S itt jön az a rossz üzenet, hogy „vegyél újat”.

Ha a reklámok azt sugallják, hogy a zöld technológia elérhetetlen árú, vagy, hogy csak drága eszközökkel és gyökeres életmódváltással segíthetünk, akkor eleve lebeszéljük a polgárt arról, hogy akár egy kis lépéssel is jó



irányba térjen – hívja fel a figyelmet a Környezeti Tanácsadó Irodák Hálózata (KÖTHÁLÓ).

Vásárolni sem kell, hogy zöldebbek legyünk!

Egyszerűen vessünk véget a

pazarlásnak. Ha energiatakarékosabb berendezéseket szerzünk be – amiket később javíttatunk, és nem cserélünk le –, valamint a nagyon illatosított és „szuper tudású” vegyszerek helyett vizszatérünk az ecethez, szódabikarbónához, mosószódához. Az ajándékvásárlásnál a sokszorosan becsomagolt termékek helyett vásároljunk természetes, újrafelhasználható anyaggal csomagolt dolgokat, hasznos eszközöket – amelyek lehetőleg hazánkban készültek. De azzal is tehetünk valamit környezetünkért, ha mi készítjük el a karácsonyi ajándékokat. Ha mégis vásárol, figyeljen oda, hogy magyar termékeket válasszon – így támogathatja a magyar vállalkozásokat, ráadásul ezeknek a termékeknek a szállítási költsége is kevesebb, mintha külföldről hozták volna be őket.

Munkatársunktól

Vágott vagy cserepes legyen a fa?

A karácsony első számú jelképe, a lakás díszje. De meddig gyönyörködhetünk az örökzöldben, és mennyire károsítjuk a természetet azzal, ha minden évben új fát díszítünk?

A legtöbb fenyő, amit a kertészetekben találunk Nyugat-Magyarországról származik, de vannak olyan fajták is, például a fekete és az erdei fenyők, amelyek az Alföldről érkeznek. Szakértők szerint a fenyőfák

kivágása ilyenkor nem számít természetkárosításnak, hiszen ezeket a fákat mezőgazdasági területen, kimondottan erre a célra nevelik – többen ezzel magyarázzák, hogy a faállítással nem nagyon károsítjuk a természetet. De ha igazán „zöldek” akarunk

lenni, még mindig választhatjuk a földlabdás, vagy cserepes fát. Az elmúlt pár évben kezd elterjedni hazánkban is ez a módszer. Egyre többen választják, hiszen az ünnep után kiültethetik a kertbe. „De ahhoz, hogy a növény túlélje a karácsonyt, fontos, hogy megfelelően kezeljük már a vásárlástól kezdve” – mondta el lapunknak az egyik 17. kerületi kertész vezetője. András Károly hangsúlyozta, a földlabdás fát fokozatosan kell hozzászoktatni a meleghez, különben a levelek a hirtelen hőmérsékletváltozás miatt tönkremennek és elszáradnak. A szakember figyelmeztetett, hogy a cserepes fenyőfák faiskolai növények, ezért a megfelelő fejlődéshez faiskolai körülményeket kell biztosítani nekik. A figyelni kell arra, hogy a cseméték fokozatosan szokjanak hozzá a meleghez - vagyis nem szabad a mínuszokból azonnal a meleg nappaliba vinni őket, majd karácsony után hirtelen visszaköltöztetni a hóba. Ezen kívül a földlabdás fenyőfák esetében arra is oda kell figyelni, hogy ne száradjanak ki, valamint, hogy a pihenési idő maximum két hét lehet.

A fenti információkat azonban sokszor nem mondják el a vásárlóknak, így hiába veszik meg az élő fát, azok sem élnek sokkal tovább, mint a vágottak. András Károly elmondta: a fák ára nem emelkedett az elmúlt években, azonban az üzemanyagár emelkedés, valamint az áfa növelése miatt magasabb árat kell fizetni a növényekért. Arról azonban



nem tudott nyilatkozni, hogy a nehezebb gazdasági helyzet miatt csökkent-e az eladott fák mennyisége. A kertész vezetője szerint az áruházláncok dömpingje és az, hogy a „rendezetlen szabályozás miatt a karácsony előtti időszakban bárki árulhat karácsonyfát, nagy csapást jelent a hozzáértő kertészekre”. A faválasztás kétségtelenül a pénztárcánktól is függ. A lucfenyő mindkét oldalról is a legolcsóbb – és

valljuk be, egyedül ez a fa adja az igazi karácsonyi fenyőillatot, de hamar elszórja tűleveleit. Az ezüstfenyő bár tartós, nagyon szúrósak a levelei, ezért nem ajánlott kisgyermekes családok számára. A nordmann az egyik legdrágább, ahogy a duglász is, amely narancsos illatot áraszt – viszont nem potyogtatja a leveleit.

Gyulasi

5 TIPP, HOGY VÁSÁRLÁSNÁL ZÖLDEBBEK LEGYÜNK

1. Kerülje az egyszer használatos termékeket
2. Vásároljon újrahasznosítható eszközöket
3. Bevásárlásnál vigyen magával táskát, így kevesebb műanyag zacskót használ el
4. Csak azt vegye meg, amire biztosan szüksége van
5. Válasszon magyar termékeket

ZÖLD OLDAL A HELYI HÍREKBEN

A klímaváltozás kellős közepén, amikor a legnagyobb szükség lenne az összefogásra, a környezettudatosságra nevelés egy mindenkitől elvárt alapvető feladat, nemzetek felett álló érdek kellene, hogy legyen. A média ennek ellenére világszerte mintegy irányítottan végzi a szemléletformálást – kiszolgálva ezzel a nagypolitikát és a gazdaságot irányító mamut vállalatokat. Hiszen a TV reklámok, óriásplakátok üzenetei szinte észrevétlenül épülnek be a tudatunkba, azt sugallva, hogy „akkor vagy a társadalom teljes értékű része, ha vásárolsz”. A Helyi Hírek induló „Környezetünk” rovatával szeretne hozzájárulni ah-

hoz, hogy minden hónapban hasznos és érdekes környezetvédelmi tanácsokat kapjanak olvasóink, de értesüljenek a kerületi zöld hírekről is. Spórolási tanácsokkal, környezetvédelmi tippekkel és megoldási javaslatokkal próbálunk segíteni Önnek is, kedves Olvasó.

A Helyi Hírek 17. szerkesztőségé

